



# 联合国 大会



Distr.  
GENERAL

A/36/456  
27 August 1981  
CHINESE  
ORIGINAL: FRENCH

第三十六届会议

临时议程 \* 项目 55 和 58

## 全面彻底裁军

审查《加强国际安全宣言》的执行情况

1981年8月26日越南常驻

联合国代表给秘书长的普通照会

越南社会主义共和国常驻联合国代表向联合国秘书长致意并荣幸地转交给他所附越南社会主义共和国国民议会 1981 年 7 月 4 日的声明。该声明是为响应《苏维埃社会主义共和国联盟最高苏维埃致各国议会和世界人民的呼吁书》(A/36/347, 附件) 而发表的。

越南社会主义共和国常驻代表请秘书长将上述声明作为大会临时议程项目 55 和 58 的正式文件散发。

---

\* A/36/150.

附 件

越南社会主义共和国国民议会  
响应 1981 年 6 月 23 日  
苏联最高苏维埃致各国议会和  
世界人民的呼吁书的声明

本着对各国和平事业的沉重责任感，越南社会主义共和国国民议会（第七会期）在 1981 年 7 月 4 日举行的会议上热烈欢迎和赞同苏联最高苏维埃主席勃列日涅夫于 1981 年 6 月 23 日，希特勒法西斯进攻苏联四十周年，向各国议会和世界人民发出的呼吁。

越南社会主义共和国国民议会完成赞成该崇高呼吁对国际局势以及对维持当前和平的迫切任务所提出的意见，并认为造成世界新的紧张局势的主要原因是美帝国主义的黩武和侵略政策。美帝国主义者狂热地增加军事预算、加速军备竞赛、加紧进行在西欧部署中程核火箭的计划、设法夺取军事优势、恢复冷战气氛和破坏国际缓和。他们同其他帝国主义和反动势力勾结，干涉波兰内政，妄想使其脱离社会主义大家庭。他们加紧向西南亚、中美洲的反动政权供应军火，支撑中东以色列侵略者和南非种族主义者，反对民族解放运动并威胁许多不结盟国家的和平、安全、独立和国家主权。

当前国际局势的一个特征是美国和北京反动分子加强勾结，反对苏联、社会主义大家庭、革命运动以及世界和平运动。在美国帝国主义的合谋下，中国反动当局一方面加紧推行它的扩张主义霸权政策，一方面继续对越南和老挝进行挑衅和以侵略相威胁，支持波尔布特—英萨利种族灭绝罪恶分子，明目张胆地干涉柬埔寨的内政，迫使一些国家参加所谓的“柬埔寨问题国际会议”，继续破坏柬埔寨人民的

真正革命事业，在东盟国家和印度支那国家之间制造矛盾，挑起东南亚的紧张。

面对这种局势，苏联最高苏维埃呼吁各国议会和世界人民积极地致力于和平、安全和国际合作，同时宣布它不威胁任何人，不谋求取得军事优势，不与任何国家对抗，准备立即进行谈判以制止军备竞赛、实现裁军、维持和促进缓和。在向苏联共产党第26次代表大会提出和平纲领之后，发表这一份苏联最高苏维埃呼吁书，表明苏联的高度责任感，苏联是一个由许多民族构成的国家，它曾经遭受最伟大的牺牲，对人类的和平生活作出了最伟大的贡献，它名符其实是世界和平和革命的巩固柱石。

越南社会主义共和国国民议会完全支持苏联最高苏维埃呼吁书，并深信这个呼吁书定会得到各国议会和世界有责任感的领导人的积极支持以及全体进步人类的热烈欢迎。

越南人民在反抗最残暴的帝国主义和反动力量以争取独立、自由和民族主权的长期斗争中，遭受了无数的牺牲。因此，它深深明白和平的价值，热切希望得到和平以建设自己的国家。越南社会主义共和国国民议会和全体越南人民保证与苏联和其他社会主义国家以及爱好和平国家和全体进步人类团结一起，对帝国主义力量和国际反动力量所推行的黩武、侵略、扩张主义和霸权主义政策进行斗争，以使东南亚成为一个和平、稳定、和睦、合作的地区，促进我们地球的共同持久和平。

1981年7月4日，河内

-----